

Светлый праздник!



- **Пасха для детей**

- Пасха — это еврейский праздник. Первое упоминание о нем мы найдем в Ветхом завете. Много веков назад народ иудейский находился в рабстве у египтян.

Чтобы избавить еврейский народ от рабства и вывести его из Египта, Бог избрал Моисея. Моисей и брат его Аарон пришли к фараону и попросили отпустить народ их, но фараон ответил им отказом. За это Бог решил покарать египтян. Евреям же он повелел взять агнца (ягненка), заколоть его, испечь на огне и съесть, а кровью агнца помазать косяки и перекладины домов, чтобы кара Господня не поразила его народ. Это и была Пасха Господня.

- Читая Новый завет, мы увидим, что иудейский праздник Пасхи совпал с воскресением Иисуса Христа. Поэтому в настоящее время христиане празднуют Светлое Христово Воскресенье, называя его также праздником Святой Пасхи. Для христиан избавление евреев от египетского рабства является как бы прообразом спасения людей от рабства и

- Главный христианский праздник в честь воскресенья Иисуса Христа празднуется в первое воскресенье после первого весеннего полнолуния. Празднование Пасхи верующие начинали с участия в пасхальном богослужении, которое в православном храме начинается в полночь. После того, как окончится служба, верующие приветствуют друг друга целованием и словами: «Христос воскрес!». При пасхальном целовании дарили друг другу красные яйца, которые являются символом гроба и возникновения жизни. Окрашенное в красный цвет, оно знаменует наше возрождение кровью Иисуса Христа. Яйца, сыр и куличи носили для освящения в церковь. В первый день Пасхи было принято христосоваться с усопшими. Для этого христиане ходили на кладбище и зарывали яйца в могилки. А косточки, оставшиеся после пасхального ягненка, зарывали в поле, веря, что это спасет урожай от

5 мало известных фактов о пасхе

- 1. Главный пасхальный атрибут - крашеные вареные яйца - символизирует воскресение, новую жизнь и присутствует во многих обычаях, одним из которых является самый известный - обмен пасхальными яйцами.



- 2. Наиболее традиционный цвет, в который красят пасхальные яйца, - красный: он символизирует кровь Христа, принесшего себя в жертву во имя спасения человечества. Как повествует легенда, Мария Магдалина пришла к императору Тиберию и сказала ему, что Христос воскрес. Тиберий не поверил и ответил, что это так же невозможно, как если бы куриное яйцо стало красным. В тот же миг подаренное ему яйцо окрасилось в цвет крови.



- 3. В настоящее время к Пасхе производится огромное количество игрушек, сладостей и сувениров в виде зайчиков. Интересно, что пасхальный заяц – это также символ плодородия и материального благополучия, который стал таковым еще в XVI-м веке в Германии, после чего и распространился во всем мире



- 4. В некоторых европейских странах, а также в ряде городов Северной Америки существует обычай вечером в канун Воскресения Христова прятать в доме пасхальные яйца. Проснувшись праздничным утром, дети тотчас же обыскивают все жилище и в результате находят множество шоколадных пасхальных зайцев и разноцветных яиц.



5. В Болгарии на Пасху изготавливается огромное количество глиняных изделий (в частности, горшков), которые принято сбрасывать в тот же день с верхних этажей домов на землю: это знаменует победу добра над злом. При этом каждый прохожий может взять с собой глиняный осколок - на счастье.



- Пасха. Празднично кругом.
Чистотой сверкает дом.
Вербы на столе и пасха...
Так светло и так прекрасно!
Яйца крашеные всюду,
И кулич стоит на блюде...
Мама в фартуке из ситца
Приглашает всех садиться
И отведать угощение
В честь Христова воскресения!

Поздравляю

С Пасхой поздравляю,
Счастья в дом желаю.
В жизни радости, добра,
В сердце — святости, тепла.

pozdravok.ru

ПОЗДРАВOK

ПАСХА

спасибо за внимание с
наступающим праздникам!